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è per le al t re 39 linee, un 'a l t ra ingente somma. 
Quindi anche arrestandoci qui, andiamo già 
Vicini agl i 80 mil ioni . 

Ma l 'onorevole Branca mi dice: badi, ohe 
in conseguenza di queste sue dichiarazioni 
t u t t i g l i appa l ta to r i a lzeranno le loro pretese. 
Non c 'è pericolo! Questi 80 mil ioni non gl i 
ho messi insieme sommando le pretese delle 
imprese. Neanche per sogno ! 

Si figari, onorevole Branca ; sono vecchio 
del mestiere, ormai! E non mi creda debole. 

Se sentisse il peso delle mie mani sopra 
i contraent i ! (viride). Si informi, e saprà che 
quel l i che cont ra t tano con me, dicono di me 
i l maggior male possibile. Creda pure che 
non mi lascio fac i lmente met tere in mezzo. 
E l l a si può r icordare che razza di vivisezione 
ho fa t to alle Convenzioni proposte dall 'ono-
revole Saracco nel 1888 ; e può da quelle giu-
dicare che se faccio un contra t to o approvo 
una transazione, è perchè non è possibile ot-
tenere pa t t i p iù favorevoli . 

Certo ognuno può sbagliare. Ma dicendo 
che noi dovremo aumentare gl i s tanz iament i 
per finire la l iquidazione e pagare tu t to ciò 
che concerne le s t rade già aper te all 'eserci-
zio, non do per certo alle imprese nessun ar-
gomento di veni rc i a chiedere p i ù del giu-
sto., no davvero! E se lo chiedessero, da me 
per certo non lo avranno. (Bravo! Bene!) 

Infine l 'onorevole Branca ha voluto accen-
nare ad un fa t to speciale di una spesa di 12 
mi l ioni p e r l a costruzione di un tronco di fer-
rovia. 

E g l i ha detto che non sono 12 i mil ioni , 
chiesti dal la impresa, ma 10. E vero sono 10 
senza gl i in teress i ; ma con gli interessi che 
sono stat i da l l ' impresa domandat i d iventano 12. 

Sono tu t t e piccole cose, e la Camera mi 
scusi se, per ragioni di difesa, sono entra to 
in quest i par t icolar i , che non voleva toccare. 

Pe r quanto poi concerne le costruzioni 
ferroviar ie , s tudierò la questione senza avere 
di mi ra questa o quel la soluzione in modo 
assoluto. In fa t t i , se El la , onorevole Branca, 
ha let to i discorsi miei, in nessuno avrà tro-
vato quale sia la forma di soluzione che in-
tendo di dare a questo problema, perchè credo 
che un minis t ro debba teners i sempre l ibero 
da impegn i p revent iv i . 

Fa rò dei cont ra t t i se quest i saranno evi-
dentemente u t i l i ; a l t r iment i non l i farò. (Be-
nissimo !) jr 

Presentazione eli due disegni di legge. 
Presidente. Inv i to l 'onorevole minis t ro della 

guerra a presentare due disegni di legge. 
Pelloox, ministro della guerra. Mi onoro di 

presentare alla Camera un disegno di legge 
sul « Rec lu tamento dell 'esercito », che, salve 
poche modificazioni, è ugua le a quello che 
era d inanzi alla Camera nel la passata Legis-
latura; e, d 'accordo con i min i s t r i del l ' in terno 
e del l ' i s t ruzione pubb l i ca , un al tro disegno 
di legge sul « Tiro a segno nazionale ». E 
chiedo che ambedue sieno t rasmess i agl i Uffici. 

Presidente. Do at to al l 'onorevole minis t ro 
della guerra della presentazione di quest i due 
disegni di legge, che saranno s tampat i , di-
s t r ibu i t i e t rasmessi agl i Uffici. 

Segnilo della discussione de! Iiilancio dei ¡avori 
pubblici.-
Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onorevole 

De Gagl ia . 
De Gaglia. R ingraz io l 'onorevole minis t ro 

Genala e i l re latore della Commissione per 
aver t rovate giuste le modeste mie raccoman-
dazioni, e sono gra to al t resì al l 'onorevole 
Carmine per le gen t i l i parole r ivol te al mio 
indirizzo. 

Tengo però a raccomandare al minis t ro 
un 'a l t ra cosa, ed è che, ne l l ' adot tare i prov-
ved iment i necessari a fa r cessare g l ' inconve-
n ien t i da me indicat i , e r iconosciut i sussi-
s tent i da lu i e dal la Commissione, vogl ia 
prendere un provvedimento decisivo, senza 
t rascurare il metodo . pun i t ivo contro quel l i 
che, d i re t tamente o ind i re t t amente , col loro 
fa t to danneggiano l ' in te resse del l 'erar io. 

Presidente. Ha facoltà di par-lare l 'onorevole 
Graetani di Laurenzana . 

Gaetani di Laurenzana, Dopo le raccomanda-
zioni dell 'onorevole minis t ro , cercherò di es-
sere p i ù breve che sia possibile. Si t r a t t a di 
ferrovie, ed io par lerò anzi in stile te legra-
fico. 

L'onorevole minis t ro non mi ha dato in 
tu t to una r isposta defini t iva e quindi io lo 
prego caldamente, per quelle contrade abban-
donate, di esaminare con molta ben ign i t à la 
raccomandazione da me presen ta tag l i e di in-
teressarsene. 

Ripeto che, se si seguisse i l pare re del 
Consiglio superiore di sussidiare solamente 


